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3. ZAKLJUČNA PROMIŠLJANJA  
 
 
Neki Ljudi i rijetki znalci su prepoznali a i našli da ovdje ima nešto više nego što se vidi 
samo na prvi pogled. Prepoznali su znalci zamjevih linija, prepoznali su ljudi koji imaju 
osjećaj za vidjeti nešto “ispod” površnog pogleda, prepoznali su oni koji su dovoljno 
načulili uši za stare priče naših “nona” i “nonića” legende koje često mogu biti sasvim 
autentične povijesne priče ili legende koje prenose informaciju iz davnih vremena. 
Prepoznali su arheolozi i entuzijasti istraživači povijesti naroda s ovih prostora, koliko je 
to bilo moguće. U Poreču ćete naići na sjećanja kako se  jednom tijekom škole odlazilo 
na izlete na te lokalitete. Hvala mudrim profesoricama. Ali većina onih koje ćete zapitati 
doista ne zna o čemu pričate.  
 
Tek nedaleko, samo par kilometara dalje protežu se kolone stranaca koji posjećuju našu 
obalu da bi se umili u našem moru. I predstavljamo im povijesne gradjevine “novog 
doba”, pozivamo  na objede ili turističke izlete. A nedaleko od njih nalazi se razgledna 
točka kakvoj premca nema. Nedaleko od njih nalazi se kakav god bio u sadašnjem stanju 
povijesni spomenik prisustva naroda na ovim prostorima u isto doba kad se i njihovi preci 
hvale svojim legendama i pričama. A teško da je itko osim znalaca i entuzijasta toga 
svjestan..  
Slažem se, nema parkirnih mjesta, rampi, nema komercijalizacije pa kud bi došli da sada 
svi krenu ovamo. Ali to jest kapital i vrijednost. Ne samo ona koja bi se mogla 
komercijalizirati nego temeljno ona koja postavlja vrijednosti identiteta prostora, 
vremena i naroda.  
 
Razmišljam o zajedničkim vrijednostima Picuga i Mordela. Evidentirani kao povijesna 
nalazišta, istraživani od strane pojedinih arheologa, nikad dovoljno evaluirani jer nije bilo 
sredstava ili je bilo drugih prioriteta. Što i kada učiniti bez obzira na sredstva.  
 
Pitanje zaštite prostora je sigurno prioritet kako ne bi eventualno individualna 
komercijalizacija ili pohlepa oštetila i ovo malo što je sada vidljivo. Osiguranje nalazišta 
od neovlaštenih intervencija ali i zaštita i osiguranje prostora za budući razvoj jednog 
takvog lokaliteta je drugi prioritet. 
 
Postoje entuzijasti, naići ćete na njih preko weba, na lokalnoj i regionalnoj razini , ljudi 
koji osjecaju i razmišljaju o tim vrijednostima. 
Zašto se dobrovoljnim radnim akcijama ne bi raščistila staza koja bi vodila na sve 
lokalitete. Informacija o prekrasnom vidikovcu u blizini mogla bi za početak privući neke 
barem bicikl turiste. 
 
Negdje u ladicama neprihvaćenih projekata sigurno postoje  već predloženi programi 
temeljnog istraživanja koje bi toj lokaciji dalo novu vrijednost i kao dio turističke i 
posebno kulturno povijesne ponude.  
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Ne moramo puno mudrovati o mogućnostima dodatne ponude, akcija, evenata, ljetnih 
susreta pa čak i otvaranje prostora za neke moderne duhovne atkivnosti kao doček 
solsticija ili doček izlaska sunca . 
 
Na internetu mozete pronaći detaljnije informacije o zagonetnom podrijetlu naroda 
Histra, o razvijenom agrarnom društvu, snažnom otporu Rimljanima, pronalasku 
arheoloških artefakata i nemogućnosti financiranja daljnjih istraživanja na ovom očito 
vrlo zanimljivom i važnom području. 
Samo pokušavam dokučiti što bi učinile druge zemlje ili regije s takvim bogatstvom koje 
sadržajno može oplemeniti ne samo znanstvena istraživanja nego i vrlo pragmatičnu 
turističku ponudu. 
 

              
 
                        Picuge                                                          Mordele 
 
Ako su vas slike i priča zaintrigirali za Picuge/Mordele i povijesne i prapovijesne istarske  
gradine potražite web stranice a ovdje navodim samo neke koje smatram informativnijim  
Kad  jednom odlučite da tijekom svog boravka u Istri oplemenite svoj dan i doživljaj 
dodjite i  budite spremniji osjetiti prostor i daleku prošlost.  
 
http://www.udruga-kameleon.hr/tekst/930/ 
http://www.ice.hr/davors/simotamo_zemljaHistra.htm 
http://www.porestina.info/pokazi_vijest.asp?id=14922 
http://www.damanhur.hr/zanimljivosti/linijama/linijama.htm 
http://istra.lzmk.hr/clanak.aspx?id=2081 
http://www.piramidasunca.ba/ba/index.php/piramide-i-piramidalne-gradjevine-u-europi.html 
http://www.maplandia.com/croatia/istra/valkarin/ 
http://porec-parenzo.info/porestina/mordele.php 
http://swirl.bloger.hr/post/istarski-stonehenge/101744.aspx 
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